

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Szellemvizsgálók a városházán.

Pécs, 1898. október 22.

A mi szocialistáink nem panaszkodhatnak róla, hogy a rendőrség valami nagyon ellenséges indulattal viseltetnék irántuk, hiszen az ő védőszárnyai alatt növekedtek nagyra itt Pécsen. Nemcsak kifogás nélkül megkapták mindig az engedélyt az eszméik terjesztése céljából sűrű egymásutánban tartott népgyűléseikhez, de a város a legnagyobb előzékenységgel rendelkezésükre is bocsátotta vasárnaponként a saját tornacsarnokát; a munkásszakegyletek városi protektorátus alatt gombamódra termettek ősi városunkban s a torony alatti fő-főmandarinoknak soha eszükbe sem jutott ezek alakulása ellen olyan akadályokat gördíteni, a milyennel pl. a városi ügyek intézését ellenőrizni hivatott polgári kör alapszabályainak a kormányhatóság részéről történt visszavetését kieszközölni tudták.

Távol legyen tőlünk, hogy mindezekért szemrehányással illessük rendőrségünket és városi hatóságunkat, mert hisz önmagunkkal jönnénk ellenkezésbe, ha az egyesülési és gyülekezési jog megszorítása mellett kardoskodnánk, ha a véleménynyilvánítás szabadságát — addig, míg az a törvény szabványaihoz nem ütközik — hatóságilag elfojtatni kívánjuk. Lapunk negyedszázadot meghaladó pályafutása alatt mindig a valódi népszabadság, egyenlőség és testvériség talaján állott s ezen kitart minden körülmények között továbbra is.

Ebből kifolyólag nemcsak nem elneztük, de folyton sürgettük is a szocialista programon ama pontjainak megvalósítását, a melyek a szabadság, egyenlőség, testvériség nagy eszméinek folyományát képezik. Mi hirdettük legjobban, hogy a népképviselői alkotmány mindaddig csak üres irázis marad, míg a nemzet zöme a politikai jogositványokból kizárva van, míg a 17 milliónyi lakosságból csak 800.000 képezi a politikai nemzetet. Sürgettük ezért az általános szavazatjogot titkos választásokkal, az egyesületi és gyülekezési jog szabadságának biztosítását s él bennünk az erős meggyőződés, hogy ha mindez az

igazságos követelés idején valóságra válik, most nem kellene küzdenünk azzal az osztálygyűlölettel, a melylyel a szocialista izgatók a szabadság és egyenlőség nevében fojtogatják a testvériséget.

Nem kárhoztatjuk tehát hatóságunkat, hogy a gyülekezési jogot s a véleménynyilvánítási szabadságot erőszakkal el nem fojtotta, a mikor a szocialisták kérték a szót, habár sem a szabadsággal, sem az egyenlőséggel nem ellenkezett volna, ha egynemely idegenből ideszakadt szocialista vándorapostolt, kinek se országa, se hazája, szóhoz jutni s a szegény munkásnép filléreit a fővárosi pezsgős vacsorákra összetányéroztatni nem engedi.

De azt már kárhoztatnunk kell, hogy a hatóságnak ez a szabadelvű felfogása rögtön eltűnik, mihelyt a kormány egyetlen intése az ellenkezőt követeli. Szervekedhetnek, beszélhetnek a szocialisták szabadon mindaddig, míg csak a hazát, az egyházat s főleg a bourgeoisiet támadják, vagy olyan politikai kérdéseket feszegetnek, a melyek a kormány szemében épen nem aktuálisak, de ha olyan kérdésbe akarják ütni az orrukat, a mi a kormányt veszélyeztetni találja, akkor vége a türelemnek, akkor megszűnt a gyülekezési és szólásszabadság — különbeni szuronyalkalmazás terhe alatt.

Persze az aktuális kérdésekben is csak addig tilos a részvétel, míg az a kormány cirkulusait zavarhatja, mert ott, a hol a az ő malmára hajtja a vizet, ott biztosítva van a szocialistáknak a hatósági protekció, mint ezt a főváros ellenzéki polgárságának nem egy mozgalmában már tapasztalhattuk. Hisz az a polgárság, a mely a kormányt vakon nem követi, már alig rendezhet hazafias ünnepséget, alig fejthet ki a kormány tervei ellen politikai akciót, hogy azt felbérelt izgatók által vezetett nemzetközi szocialisták meg ne hiúsítsák, vagy legalább is megzavarják. De ha aztán maguk a szocialisták akarnak egy-egy aktuális kérdésben a kormány ellen állást foglalni, akkor aztán nincs gyülekezési jog s nem szabad véleményt nyilvánítani.

Meggyőződhetek erről a mi pécsi szocialistáink is, a mikor a most aktuális vámkérdésben akartak állást foglalni. Abban a naiv hitben voltak ők, hogy ha szabad nekik izgatni a polgári társadalom ellen, ha szabad „jogot a népnek,“ általános szavazatjogot követelniük, akkor szabad lesz az önálló-vámterület mellett is állást foglalniuk. Azért holnapra népgyűlést hívtak egybe rendes helyiségükbe, a városi tornacsarnokba ebben a tárgyban. Nem vették észre, milyen óriási különbség van az általános szavazatjog s az önálló vámterület követelése között — kormányparti szemüvegen át nézve a dolgot.

Az általános szavazatjog követelését bátran agyon hallgathatja a kormány, hisz ez a kérdés nincsen napirenden s van reá elég módja, hogy annak napirendre kerülését megakadályozza, míg a gyeplőt ő tartja a kézben; de a vámterület önállósága iránti követeléssel most kell leszámolnia, a törvény kényszeríti erre s így ki nem térhet előle. A küzdelmet tehát ezen a téren föl kell vennie s ebben a küzdelemben nem hajlandó a nép nagy tömegeinek megmozdulása által kicsavarítani a kezéből azt a fegyvert, hogy a nemzet nagy többsége ellenzi az önálló vámterületet, mert az összevászorolt országgyűlési többség támogatja a közösséget minden áron.

Ezért nem szabad a szocialistáknak állást foglalni az önálló vámterület mellett, s ezért tagadta meg a városi hatóság a holnapra hirdetett népgyűlés engedélyezését. Mert ők is hihetőleg tisztában lesznek azzal, hogy mit jelent az engedély megtagadásának az a megokolása, hogy *»ez évben több ízben is tartatott hasonló szellemű népgyűlés.«* A mi szocialistáink ugyan még nem tartottak az önálló vámterület érdekében népgyűlést s így az a kifejezés, hogy ez évben több ízben tartatott hasonló szellemű népgyűlés, valószínűleg az ország egyéb vidékein tartott ilyen gyűlésekre céloz, s a mi városi hatóságunk az itteni népgyűlés betiltásával bizonyára attól a kellemetlenségtől akarta megóvni a kormányt, hogy a hasonló szellemben tartott

Mindenesetre az, hogy

Kohn Katicza

hazaérkezett bevásárlási útjáról és nagyválasztéku raktárában megtekinthető Berlin, Páris és Bécs **legdivatosabb kalapmodelljei.**

➡ A raktár látogatóknak megtekintés végett szívesen rendelkezésre áll. ➡

➡ **Jutányos árak** ➡

A hölgyeket

mi érdekli legjobban?

népgyűlések száma az ittenivel is ne szaporodjék.

Hogy ezzel szociálistáink egészen tisztában vannak, azt bizonyítja egyik főemberüknek az engedély megtagadására tett ez a megjegyzése: »Ha az önálló vámterület ellen akartunk volna népgyűlést tartani, akkor még katonazenét is kaptunk volna.«

Lám a szegedi szociálistáknak sokkal kedvezőbb a helyzetük ebben a kérdésben. Ott — az igaz — nem ők tartanak holnap népgyűlést az önálló vámterület mellett, hanem az ellenzéki bourgeoisie, a melynek engedélyezését a hatóság nem merete megtagadni, mert olyan tekintélyes polgárok kérték azt, a kikre nem lehetett ráfogni, hogy nem nyújtanak kellő biztosítékot a rend főtartására; de ennek a gyűlésnek a megzavarására szabad kezet nyertek a szociálisták; már meg is tartották előleges gyűlésüket s ennek határozatából kifolyólag szabadon hívhatják fel az elvtársakat, hogy minél számosabban jelenjenek meg a népgyűlésen s azt zavarják szét, ha ott minden nem megy a saját szájuk ize szerint.

Nos hát tanuljanak ebből a pécsiek is; tartsanak népgyűléseket „abban a szellemben“, a mely a kormányt terveinek keresztülvitelében nem fészélyezi, ilyen engedélyeznek akár ötvenkettőt is egy esztendőben, de ne is gondoljanak gyűlésezésre oly szellemben, a mely megzavarhatná a nagy urak számításait, mert ilyenkor föl-támad a lelkiismeret a torony alatti „szellemvizsgálók“-ban s akkor vége a gyűlékezési, meg a véleménynyilvánítási szabadságnak — Bánffy báró nagyobb dicsőségére.

A pécsi Jótékony Nőegylet Erzsébet-alapja.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. okt. 23.

Mint lapunkban annak idején közöltük, a pécsi Jótékony Nőegylet választmánya elhatározta, hogy Erzsébet királyné emlékeze-

tére »Erzsébet-alapítvány« néven jótékony alapítványt létesít, melynek kamatai Erzsébet napján Pécs város szegényei között fognak évenként kiosztatni.

A kegyeletes és nemes honleányi szivre valló határozatot a nőegylet két módon célozta foganatosítani.

Először saját körében indított gyűjtés útján; másodsor a nagy közönség bevonásával, hogy bárki is hozzájárulhasson filléreivel az Erzsébet királyné emlékezetére alapítandó jótékony alaphoz. E célból választhattak volna-e alkalmasabb helyet és időt, mint az Isten házáat és a vasárnapot? Hiszen a templom az imádság és emlékezés helye, hová minden hívő ellátogat s az ahol kitett perselyekbe pár fillérét beledobhatja Isten dicsőségére és a kegyeletnek áldozván. A templomi gyűjtést választotta hát az egyesület és Hetey Sámuel megyéspüspök engedelméből holnap (vasárnap) folyó hó 23-án városunk összes templomaiban ki lesz írva a perselyekre, hogy Erzsébet királyné emlékezetére teendő alap javára kéri a Jótékony Nőegylet a jámbor híveket, hogy filléreiket a kegyeletes és jótékony célra áldozzák.

Minden szépért és jóért lelkesülő, a kegyelet és honleányi érzés terén előjáró pécsi nők azonban nem elégednek meg azzal, hogy egyszerűen kéri a hívek adakozását. Rajta lesznek azon is, hogy a holnapi istentisztelet fényét és magasztosságát ők maguk is emeljék, ezért a Nőegylet kértére városunk műkedvelő női énektársaságának elsőrangú tagjai fognak a misék alatt templomi éneket előadni.

Az Irgalmasok templomában a reggeli 8 órai mise alatt Taky Gyuláné urnő fog énekelni.

A liceumi templomban délelőtt 9 órakor tartandó misén özv. Thaller Gusztávné urnő fog előadni templomi énekeket.

Az Ágoston-terei templomban délelőtt 10 órakor lesz az ünnepies istentisztelet, hol Károly Etelka és Ramesberger Emilia urhölgyek az »Ave Mária«-t éneklék.

A belvárosi templomban szintén 10 órakor lesz a nagymise. Itt dr. Egrý Béláné és Denkné Vizkelety Fennena urnők énekelnek. Az előbbi Bach »Meditation«-ját Müller Róbert hegedűkíséréte mellett; az utóbbi Schubert »Ave Mária«-ját. A feltizenkét órai misén Schneider Istvánné urnő énekel Niedermayer János gordonkakíséréte mellett.

A Ferenciek-templomában délelőtt 11 órakor Kindl Gizella urhölgy adja elő Hiller F. »Ima« című dalát, Fektér Ferenc orgonakíséréte mellett.

Délután 4 órakor a »Mi Asszonyunkról« nevezett apácázárda templomában lesz ünnepi ájtatosság, hol Ternovszky Margit urhölgy énekel és Bitter Illés főgimnáziumi tanár vezetése alatt a főgimnáziumi énekkar is közreműködik.

A belvárosi templomban este 6 órakor tartandó októberi ájtatosságon szintén Ternovszky Margit urhölgy énekel. Ugyanekkor Bitter Illés ciszt. főgimnáziumi tanár alkalmi szentbeszédet tart.

Ime így áldoznak a kegyelet oltárán martirhalált halt királynénk áldott emlékének Pécs jóságos és honleányi érzelmeknek hódoló bölgyei.

Hiszszük, hogy a közönség a legnagyobb mértékben méltányolni fogja ez áldozatot és még a legszegényebb ember is hozzájárul filléreivel az Erzsébet királyné-alaphoz, mely a jétékonyság terén lesz hivatva Pécsét megörökíteni Erzsébet királyné emlékét!

H i r e k.

Pécs, 1898. okt. 22.

Színházi hét.

A színházban e héten is meg lehetett elégedve az eredményvel úgy a közönség, mint a direktor. Az előbbi azért, mert élvezhető előadásokban volt része, az utóbbinak pedig tisztességes jövedelme volt minden este, még akkor is, mikor — nem igen érdemelte meg.

Mert a Dreyfus kapitány bizony nem érdemli meg, hogy betanulják és színre hozzák. Csak olyan az egész szindarab, mint azok a rémregények, melyek hangzatos címekkel felkeltik az avatatlanok figyelmét és képtelen gyilkosságok és hajmeresztő borzalmak által ugyancsak próbára teszik a gyengébb idegzetű olvasókat.

Mindenesetre aktuális a tárgya, de sem történelmi igazság, sem színműirői talentum megnyilvánulása nincs benne és így nem arra való, hogy a múzsák csarnokában akár egy félórát is foglalkozzanak vele.

Hanem azért közönsége akad bőven két estén át is és a színészek s különösen Bihari alig kaptak valaha annyi tapsot, mint ezen a

Ott benn vidám, divatos nótá járja;
Itt kinn a semmisségbe nézek én —
Szemem mégis a gyászoló nőt látja,
Hogy ott térdel a kereszt lépcsőjén!

Honthy István.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Vasárnap megszólalt a jászberényi kürt. Apponyi szavaira most kétszeres figyelemmel hallgatott az ország, mert hiszen válságosak a mai sivár idők, olyanok, mint a fekete felhő, mely zivatart rejt mélyében. Nos hát a jászberényi kürt most is megérdemelte ezt a figyelmet; hangja most is elzeng még a hármás bércekig, erős és lelkesítő, bárha legujabban nemcsak szólt a kürt, de el is verte a takust a kormányon. Node nem azért vannak a kormányhoz kitartó hűséggel ragaszkodó újságkullancsok, hogy ne próbálnák meg kisebbiteni Apponyi diadalát. Persze magukat teszik nevenséggé e kisebbitéssel, főképp olyan esettel szemben, a milyen most történt. Ugyanis egy jászberényi helyilap szubvencióéhségből megsértette Apponyit; a durva támadást Bánffy — ki tudja, mi okból — elítéltette lapjával. Sőt azok a lapok is elítélték, melyek csak szeretnének a lapjai lenni, de hát nem azok. Ugyanekkor azonban jó Apponyi grófot elnevezték jászberényi kakasnak, melynek rekedt

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Szombat este.

A kávéház nagy tükör-ablakából
A villany fénye tűz az utra ki;
Fenn a hegyen, a messzeségbe, távol
Az erdőzúgást ide hallani.
Az utca csendes, nem jár senki rajta;
Késő idő és szombat este van . . .
A kávéházból muzikaszó hangja
S divatos nótá száll ki untalan.

Az út közepén halvány mécses lángja
Világít gyengén egy kereszt előtt;
Rózsafüzért font a talapatára
Jámbor kezek munkája még előbb,
Mikor az estnek közelgett homálya
S kigyultak az égen a csillagok
Es — a kinek van — édes otthonába
Hogy megpihenjen, haza ballagott.

Magam rovom az utcák kövezetjét,
Cél nélkül és unottan elbolyongva
S irigylem a szegényt, ki ezt az estét
Szűk otthonában tölti megnyugodva
S hű asszonyának főztjét falatozván
Kis gyermekét ringatja térdein,
Legjobb falatját társával megosztván —
Ilyen a boldog szombat este im!

S az ellentéte . . . Itt, a hogy magamra
S az én szombat estémre gondolok,
Érzem, a lelkem a kétség zavarja
És menekülni tőle nem tudok.
Hisz eltemettem minden boldogságom
És szombat estém nem lesz soha már,
Az édes otthonom hogy örömmel látom,
A hol reám éltem hű párja vár.

És ajkamon zokszó kél fájdalommal,
Bár hangtalan, az égig felható;
Lelkemet vérző nehéz panaszommal
Megostromollak, óh Mindenható!
És elborul a csillagok sugára
Szemem előtt s majdhogy leroskadok . . .
S ott benn a fényes, zajos kávéházba
A cigány ép egy új nótába fog.

S az út közepén halvány mécses lángja
Csak meglobog a szent kereszt előtt,
S hogy odatéved szemem pillantása,
A mig homályban állott még előbb,
Most ráragyog a holdnak égi fénye
S körülveszik mosolygó csillagok . . .
S látom, hogy durva, kemény lépcsőjére
Egy gyászbaforult ifjú nő lerogy.

A kávéház nagy tükör-ablakából
A villany fénye tűz az utra ki;
Fenn a hegyen, a messzeségbe, távol
Az erdőzúgást ide hallani.

két estén! hanem az sem valószínű, hogy örömet leltesse is abban a tapsban, a mely az általa személyesített egyének szólott és csak olyan nagy és sűrű felhangzó lett volna akkor is, ha nem a legjobb tudásával játszott volna meg szerepét.

Az ilyen darabok csak a karzatnak valók, a melynek látogatói nagy örömet találják a látványos előadásokban, de viszont néha nagy tévedésben vannak a mélyebb értelmű dolgokat és különösen az idegen szavakat illetően.

Igy *Serge Panime* előadása után hazafelé menet folyton arról diskurált néhány karzati vendég, hogy az meglehet ugyan, hogy a színésznők szeretik a *sert*, de hát annyira még sem illik azt emlegetni, különösen ilyen szomorú darab előadásakor a színpadon.

Persze, hogy tévedésen alapult az egész a mire a szereplők adtak okot, mert sajnálták Sergiusnak ejteni ki a hős nevét, a melyet azután sörnek értelmezett a francia tudományban járatanabb része a hallgatónak.

Különben a nyelvbörlések elég gyakoriak voltak a héten; *Somogyiné* a drámai előadás legérdekesebb részleténél deklamálta partnerének hogy: *tessék lassabban kiabálni*, Erdélyi pláne így kiáltott fel: *mióta házamat ebbe a lábba tettem*, a mi meglehetősen zavarólag hat egy drámai előadás alkalmával uralgó hangulatra, de hát az ilyesmi megessenek még ezután is, s mi is csak kuriozum gyanánt jegyeztük fel.

Sokkal többet ér a hét második ujdonsága: A *Jafet tizenkét felesége*. Nevettető, bohó operette, csak az a kár, hogy kevés énekes szerep van a darabban és csak *Lipcsai Józsa*, a tizenkét feleség legszebbje játszik benne az énekesnők közül.

Hanem az ő dalait meg is újráztatta a közönség s bizony igen sokan lettek volna Jafetek, már csak ennek az egyetlen feleségnek a kedvéért is.

Virágokat is kaptak a társulat nőtagjai a héten. Mindjárt hétfőn este *Angyal Ilkának* nyújtottak fel egy szép nagy virágkosarat, a melyet már az előadás megkezdésekor ott tartott vivője (már mint a kertész alkalmazottja) a színpad előtt s megjelent a színpadon *Somogyiné*, *Angyal Ilka* és *Kovács Mariska* és még mindig mozdulatlan volt a küldőnc, úgy, hogy sem a közönség, sem a szereplők

nem tudták, hogy voltaképpen hát kié is leszen hát az csokor?

Legfellebb a megrendelő harapdálhatta idegesen bajuszát, hogy a végén még valami baklövést követnek el a csokrétaival; hanem egy tapintatos jegyszédőné segített a bonyodalmon és a felvonás utáni kitapsolásnál megértette az emberrel is, hogy kinek kell felnyújtani *Angyal Ilkával* is, hogy neki kell átvenni, a mi meg is történt és így már a második felvonásban nem volt kétségben sem a közönség sem a szereplők, annak rendeltetése felől.

Kedden *Szekula Sárikanak* volt virágszűretje; ő már egyszerre két csokrot is kapott, a melyek közül az egyiknek valóságos *huszárcsúró* formája volt, míg a másik, dacára szolidabb, cibiles kinézésének szépség dolgában nem állott a másik mögött s a bájos énekesnő alig bírta a nehéz virágalkotmányokat felvonás után végigcipelni a függöny előtt, de meghálálni iparkodott, egész estén át szerezvén nagy élvezetet a közönségnek, mely viszont nem volt fukar a tapsokban és újráztatásokban.

Szekula Sárika különben egy rejtelmes levelet is kapott a héten. Négy ifju lovag, — vegyesen katona és cibil, — hordott össze abban hetet-havat, leirván, hogy mennyire szeretnék hódolatukat lábai elé tenni. Igérték, hogy személyesen is be fognak mutatkozni másnap este a vendéglőben, ahol Ő Kedvesége vacsorázni szokott, de másnap este *Sárika* nem játszott s így a lovagok, kik nem számítottak e körülményre, színház után hiába keresték, sőt mint beavatottak mondják, máskor is hiába keresnék, mert *Szekula Sárika* a színpadon kívül olyan szolid társaságban szokott megfordulni, a milyen kifogástalan volt eddig szerepeiben.

És hogy megvigasztalódjanak azok, akik már *Szohner Olga* nem szerződése miatt panaszkodtak, ime megjelent ő is a héten, nem ugyan a színpadon, hanem egy páholyban, mint — néző. Hanem már a jövő héten fellép s remélhetőleg az ő szokásos pajzán természetességével, ha nem gátolja abban a lábfejés, a mely még most is sántikálóvá teszi járását.

Egy szőlőszemre lépett a kis naiva, s pár hétig érzi e lépés következményeit, a mely pedig még csak félrelépésnek sem mondható.

A színházi ismeretségeit fitogtatni szerető ifjak egyike meg is kockáztatta a következő elmés kérdést:

kat, szóval az egész tisztelt Házat egy-egy ülésen, hogy mint viselkedjék, mit cselekedjék, beszéljen, miként szavazzon. Csak az a baj, hogy ezért a drága vizsgadíjat nem a vizsgázók, de az ország fizeti s még a vizsgázók is zsebvágnak belőle egy jórészt.

Ilyen vizsgán esett át a héten *Kardos Kálmán*, a Ház új alelnöke. Könnyű lett volna neki ugyan a vizsgára elkészülni, de hát nem tette, sem privát órák bevételével a vizsgálat alól való megmenekülést ki nem vitte. Így hát megessett vele az, hogy bár a tanárai, a mamelek nem igen examináltak volna, *Polónyi Géza* a vizsgabiztos ugyancsak megforgatta az alelnöki leckékben való jártasságot illetően. A mi nem tetszett megint sokaknak és siettek megkorholni *Polónyit*, hogy miért vindikálta magának a vizsgabiztos kérlelhetetlen szerepét, mikor nem is volt vizsga, csak — próbafelépés. Hanem azért mégis kiállították az új alelnök részére a — bizonyítványt, mely szerint a vizsga igen szépen sikerült!

Nos hát nem sikerült ilyen szépen az az *összeesküvés*, melyet erőnek erejével fel akartak fedezni Franciaországban. Kint bizony arról huszonnégy óra alatt, miszerint nincs benne semmi igaz és csak azok fantáziájában születik meg, kik a francia hadsereget szeretnék ott látni, a hol most — *Dreyfus* van.

És gondolják-e önk, hol van *Dreyfus*? Itt van Pécsen és két este már lázba is hozta a karzat publikumát. Ugyan még *Henry* ezre-

— Tudjátok-e miben hasonlók *Noé* és *Szohner Olga*?

???

— Mindegyik bajának okozója a szőlő volt!

Persze lehurrogták erősen a kegyetlen szójátékért, ellenben elhatározták, hogy a kis naivát még erősebb éljenzéssel fogadják majd első fellépte alkalmával. (Tsi.)

Napirend 1898. október 23-án és 24-én.

Naptár: vasárnap, okt. 23. — Róm. kath.: Kap. János. — Prot.: Kap. János. — Görög-kel.: (okt. 11.) Fülöp. — Zsidó: March. 7. — Nap kél 6 óra 16 perckor; nyugszik 4 óra 40 perckor. — Hold kél 1 óra 46 perckor délután; nyugszik éjféltkor. — A nap délelőtt 10 óra 7 perckor a Bökölly jegybe lép. — Hétfő, okt. 24. — Róm. kath.: Ráfael. — Prot.: Ráfael. — Görög-kel.: (okt. 12.) Próbusz. — Zsidó: Scheni bj. — Nap kél 6 óra 17 perckor; nyugszik 4 óra 38 perckor. — Hold kél délután 2 óra 10 perckor; nyugszik éjféltán 51 perckor.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint változó felhőzet mellett enyhe, száraz idő várható.

Nemzeti Kaszinó rendkívüli közgyűlése d. e. 11 órakor vasárnap.

Keresk. Kaszinó közgyűlése d. u. 3 órakor vasárnap.

Színház: vasárnap délután 3 órakor »Betyár kendője«; este 1/2 8 órakor »Gyimesi vadvirág«. Hétfőn: »Apósok«, vigjáték, először.

— **(Nem lesz népgyűlés.)** Tegnap délután hat órakor adták tudomásukra a rendőrségen az önálló vámterület érdekében holnapra tervezett szociálista népgyűlés bejelentőinek, *Horvátovics Imre*, *Novákovics Alajos* és *Juszt Józsefnek*, hogy a népgyűlést a hatóság nem engedi meg. Az erre vonatkozó végzést, melyet *Majorossy Imre* polgármester hozott, nemcsak írásban nem adták ki a bejelentőknek, de még fel sem olvasták a végzés megokolását előttük. Egyszerűen felhivatták őket tegnap hat órakor a városházára és ott a rendőrségen először is azt mondták meg nekik, hogy most nem lehet kifogásuk a határozat hirüladása ellen, mert ime elég jókor megtudják, hogy a hatóság a gyűlést nem engedi meg. Beszéltek aztán még valamit nekik, a miből az egybehívók azt vehették ki, hogy a népgyűlést azért nem engedi meg a hatóság, mert ugyanis elég népgyűlés volt

kukorikolásától ma már nem ijed meg *Bánffy-Péter*. Hogy ez a két tolfuttatás azután mennyire illet össze egymással és mikép illusztrálta a parancsszóra közzétett, meg a mamelekségből kifolyólag irt közlemények igazságát, azt már nem szükséges bővebben fejtegetni.

Különben ez az egész hét *Apponyi* s vele az ellenzék hete volt. A tisztelt Ház gőzfűrdő most, október végén, *Bánffy* részére, de ő inkább a bőrét koppasztatja le, semhogy vétene a bécsi kéz intelmei ellen. A bécsi kéz pedig arra inti, hogy mindenáron megcselekedje a kiegyezést és ő furfanggal, titokzatos-sággal, huzavonával s legfőképp pedig többségével meg is akarja azt cselekedni. Mit neki az ország közvéleménye, mit *Deák Ferenc* hagyománya, előtte első a miniszterelnöki bársonyszék, miből még egyelőre nem szeretne kidobotni. Ugyis eljön annak — magától az ideje. A többség persze ragaszkodik ő hozzá, mint ő a bársonyszékhez és beáll a sivár helyzet, mikor gyáva nyulakat szül *Nubia párduca* s az igazi nagyságok visszavonulnak a küzdelemtől. Ime *Ugron Gábor* után most *Horvátszky Nándor* akar nyugalomba menni s lassankint *Pulszky Gusztik* és *Papp Gézus* kák fogják a parlament kitűnősegeit alkotni, nem is számítva a szívelzsirosodásban szenvedő polgármestereket és nyugalmazott főispánokat.

Az országgyűlés pedig examináló bizottsággá alakul és betanítják az új elnököt, alelnököket, jegyzőket, minisztereket, szónoko-

des is itt van vele, ki pedig a nyakát borotválta le a szakála helyett már régebben, a fátyolos hölgy inkognitója pedig fel van fedezve, bár őt magát *Walsin Eszterházy* őrnagy épen az ügyeletes rendőrbiztos szemelattára lőtte le, — de hát ez mellékes. Az a fő, hogy *Dreyfus* nincs többé az Ördögsgzigeten, elszöktette onnan jó *Erdélyi Miklós*, szintársulatunk kedvelt titkára és elhozta ide, hogy a karzati közönség tapsai kigyógyítsák az Ördögsgzigeten szerzett betegségéből s egészségesen mehessen haza Párisba, hogy második *Boulangier* tábornok, vagy ha kivetkőzik az uniformisból, legalább is egy kis fiók-Rochefort legyen belőle.

Hanem hát veszedelmes ma nemhogy betegeket szállítani, de még a betegség bacillusait tanulmányozni is, főképp ha azt a betegséget — *pestisnek* hívják. Mert Bécsben halálos esetet okozott a bacillusokkal való pepecselés és meg volt rémülve a császárváros, mikor meghallotta, hogy épen a kórházban történt egy pestises halálos eset.

Szegény bécsiek! Nekik soha sincs egy nyugodt hetük sem. Most a kiegyezés miatt Budapesten folyik a harc; ott náluk meglehetősen csendesség van, nem gazemberezik le egymást a nép képviselői és ime most sem lehetnek nyugodtan. Megijeszti őket a pestis, a mitől bizony fél minden halandó taposója ennek a sártekének, a ki csak annyira is becsülje az életét, mint egy nyolcadrészt osztály-sorsjegyet, a mit kihúznak — talán.

már az önálló vámterület ügyében; no meg mellékesen azért is, mert a bejelentők személyében nem talál elég garanciát arra, hogy a népgyűlés rendben és csendben folynék le s végül a miatt a formahiba miatt, hogy a gyűlés szónokait előre nem jelentették be. Ilyeténképen holnap nem lesz meg a népgyűlés, node majd meglesz valamikor, mert mint halljuk, a szociáldemokrata párt a jövő vasárnapra új és garanciaképes egybehívókkal ismét megkéri a népgyűlés engedélyezését s teszi ezt mindaddig, míg a torony alatt bele nem unnak a megtagadó végzések hozatalába.

— **(Esküvő.)** Ma délután négy órakor léptek házassági frigyre *Piacsek* Virgil pécsi lakos és *Jilly* Veronika, Jilly Ignác nyugalmazott községi jegyző leánya, a pécsi anyakönyvvezetői hivatalban. Az esküvő tanui *Jilly* Győző dárdai szolgabíró és *Gianone* Virgil bányagondnok voltak. A polgári házasság megkötése után az új pár fényes násznép kíséretében a belvárosi plébánia-templomba vonult, hol egyháziilag is megáldatták frigyüket.

— **(Csendőrségi szemle.)** Várbogyai *Bogyay* Vince, csendőrszázados, pécsi szárnyparancsnok jelenleg szemleuton van, hogy a szárny keretébe tartozó baranya és tolnamegyei csendőrszakaszok felett szemlét tartson. A szárnyparancsnok tegnapelőtt a dombovári csendőrszakasz vizsgálata végett Dombovára érkezett s ott ma fejezi be a szemlét.

— **(III. Béla emléke.)** Abból az alkalomból, hogy tegnap III. Béla magyar királynak csontjait Budapesten nagy ünnepélylyel helyezték örök nyugalomra, Mohácson is ünnepélyes gyászmise tartatott tegnap délelőtt 9 órakor a belvárosi plébániatemplomban. A gyászmisét *Keserits* Ferenc belvárosi esperes-plébános mondta teljes segédletével. A templomban jelen voltak a belvárosi népiskola összes növendékei tanítóik vezetése mellett. és nagyszámu gyászoló közönség. A templomba vonulást megelőzőleg a tanítók osztályaiban a gyermekek lelkületéhez és felfogásához mért beszédeket tartottak. Az iskolában délután szünet volt.

A német császár lám nem fél a tengeri és egyéb betegségtől. Nagy merészen neki vág a Keletnek s e héten már Konstantinápolyig jutott, a hol ugyancsak kimulathatta magát Alláh árnyékában a padisahval, basákkal és egyéb török méltóságokkal együtt. Ugy látzik, azt tartja, hogy addig mulat, a míg lehet; mert minél inkább távolodik Európától, annál jobban vonja a szíve vissza az ő Berlinjéhez, a hol egész biztonságban mondhatja el, hogy a német csak az Istentől fél. Fél bizony az mástól is, még az olyan bombától is, a mibe pikkoló feketének való jóféle mokkakávé van becsomagolva.

A hét minálunk csendesen folyt le. Esős, áprilisi volt az idő s derűt csak zárt helyen, négy tal között találtunk, a pécsi tanítónők *kézimunka-kiállításán*. A kiállítás egész héten nyitva volt s látogatója mindig bőven akadt, tanuságot téve a sikerről, melyet a tanítónők arattak vele.

E héten leszedték a *gyászlobogókat* is a házakról. Véget ért a királynéért való harmincnapos gyász, mert e héten volt egy hónapja, hogy örök nyugalomra tették a magyarok Nagyasszonyát a bécsi Kapucinusok templomában. És a király idejött hű magyarjai közé az ország szívébe. S bejárta a helyet, a gödöllői parkot, a hol királyi hitvese annyi szép napot élt át és arra gondolt, hogy királyok boldogsága is mulandó, királyok élete is egy perc fordulatától függ.

— **(Névmagyarosítások.)** *Stift* Ferenc bajai illetőségű kaposvári lakos Szalaira, kiskoru *Friedmann* Sándor simontornyai illetőségű ugyanottani lakos pedig Fodorra változtatta nevét belügyminiszteri engedéllyel.

— **(Mire megvénültünk.)** A pécsi csodagyerek, *Frankl* Móric — mikor iskolás gyerek volt — az ő fejszámoló művészetével bámulatba ejtett mindenkit. Akadt is impresszariója, aki körutra vitte és *Frankl* Móricból fejszámoló művész lett. Hogy a férfikor elejére ért, először az impresszariója, azután a szerencsése hagyta el és öngyilkosságra vitte a balsorsa. Sebéől mikor felépült, hazajött Pécsre s itt még tavaly is csodálták fejszámoló tehetségét. Azután körutat tett a vidéken, majd jó ideig hirt sem hallottunk róla. Most Bécsben járt és ott akarta magát az iskolákban produkálni. Egy tanár feladott neki megfjtéseket és *Frankl* Móric elhibázta az eredményt. Ezen annyira elkeseredett, hogy haza menvén a lakására, ott levelet hagyott hátra, melyben kijelenti, hogy öngyilkossá lesz. *Frankl* Móric jelenleg huszonhétéves, de ugylátszik ez az idő az ő csodás tehetségére már az öregség betolyásával van. Most a bécsi rendőrség keresi az eltűnt fejszámoló művészt.

— **(A város háztartása a múlt évben.)** A legközelebbi városi közgyűléshez terjesztik be Pécs szab. kir. városnak az 1897. évről szóló házipénztári számadásának a számvevőség által összeállított, a pénzügyi szakbizottság által felülvizsgált és a városi Tanács által tudomásulvételre ajánlott kivonatát. A zár számadások ellen észrevételek f. hó 25-ig nyújthatók be.

— **(Bányaszerencsétlenség.)** A szabolcsbányai bányatelepen ma délután sajnálatos baleset történt, melynek egy emberélet is esett áldozatul. A szabolcsbányai *Ferenc József* aknában több bányamunkás azzal volt elfoglalva, hogy egy ujonnan felfedezett dús kőszénér kiaknázását megkezdjék. Már az első néhány csákánycsapás után meglazult a kőér, s hullani kezdtek belőle a széntörmelékek. Rövid ideig akadálytalanul folyt a munka, mig nem egyszerre a tárnát nehéz fojtó gáz lepte

A kegyelet azonban megőrzi a koldus emlékét ép úgy, mint a királyokét. És e kegyeletben ha az utód érzelmei találkoznak egy nemzet érzelmeivel, akkor még *hét száz év után* is maradandó emléket nyernek, kikhez az érzelmeik fűződnek. Ime III. Bélát és királyi hitvesét e héten a király rendeletéből királyi pompával temették el királyi sirboltba, hol megőrzi őket a kegyelet mindörökké.

Méltó befejezése volt e kegyeletes esemény a hétnak. Mert utána már nem történt semmi, a mi a hét krónikájában helyet foglalhatna. De hogy a krónika hiányos ne legyen, meg kell említenünk *Vlassics* legujabb levelét. E levél most az egyszer fontosabb dolgokat tartalmazott, mint *Carolának*, a *Somossy-mulató* divájának küldött köszönetet iskolás gyermekek részére annak idején küldött adományáért, de most meg a copf lógott ki belőle. Mert a művészetet iskolai szabályok közé szorítani nem lehet s a művész megtanul rajzolni szabadkézi rajzoktatás nélkül is!

E héten meghalt a román érsek, a ki a nevével fogva bár *dupla* Román volt, mégis jó magyar hazafiként viselkedett. S hogy szenzáció is legyen, Pesten elfogtak egy orvost kétes üzelmekért s letartóztattak egy álgrófnót, a ki bankókat gyártott. Szóval ez a hét jól viselte magát, nélkülözvén a ködös, borongós őszi — unalmat!

Kövágó Örs.

el, mely valószínűleg az ujonnan megkezdett kőszén-érből áradt ki. A munkások, kik a fojtó gáztól mindannyian elszedültek, megadták a vészjelt, mire a tárna emelője működni kezdett. Fel is huzták szerencsésen a munkásokat, csupán *Hartmann* Antal vájár, ki a tárna egyik félreesőbb helyén dolgozott, nem bírta eléggé korán elhagyni a bányát, s mire őt az emelővel felhúzták, már *halva* volt. A vizsgálat és boncolás megejtése végett *Vaniss* Sándor járási főszolgabíró és a járási orvosok holnap reggel utaznak Szabolcsbányára.

— **(Egyházmegyei értekezlet.)** Egyházmegyei értekezlet lesz a papi nyugdíj-szabályzat tárgyában jövő hó 22-ik napján a püspöki papnövelde helyiségében. Az értekezleten *Hetyey* Sámuel megyés püspök fog elnökölni és résztvesznek rajta a káptalan tagjai, a kerületi esperesek és megbizottak, a központi papság szeniora és egy megbizottja s a püspöki udvari papok.

— **(A baja-báttaszéki vasúti-hid.)** A baja-báttaszéki vasúti hid dolgában e hó 25-én tudvalevőleg egy monstre küldöttség utazik Budapestre, hogy a kormány tagjainak ez ügyben memorandumot nyujtsanak át. A küldöttséghez az egész vidékről csatlakoznak, a mely vidékek e hid létesítése eseten érdekelve lesznek. A küldöttség e hó 25-én délelőtt fog a kormány tagjainál tisztelegni. Eddig jelentkeztek: Baranya vármegye részéről *Trizler* Károly és *Stajevits* János; Pécs város részéről *Majorossy* Imre polgármester. Továbbá Somogy vármegye részéről: Szalay Károly, ifj. Ábrányi Kornél, gróf Somsich Andor, Ágoston József, Olay Lajos, Psik Lajos és Vörös László országgyűlési képviselők; Szabadka város képviseletében: Mamusich Lázár polgármester, ifj. Vojnits Sándor és Vermes Béla orsz. képviselők, *Perlich* Mihály árvaszéki elnök, Szalay Mátyás rendőrkapitány; továbbá Brázay Kálmán és *Latinovics* Géza orsz. képviselők, *Percel* Béla főszolgabíró; az Országos Magyar Gazdasági Egylet részéről gróf Telek József és *Rubinek* Gyula titkár. Jelentkeztek azonkívül képviselők a következő egyesületek stb. részéről: a pécsi kereskedelmi és iparkamara, az almásjárasi takarékpénztár, szegedi gőzmalom, Szent István község, Stanisits község, báttaszéki kereskedelmi kaszinó, Baja város, a bajai kaszinó, kereskedelmi kaszinó, keresk. és iparbank, kölcsönsegélyző egylet, ipartestület, keresk. ifjak egyesülete s még több magános személy. A küldöttségben mintegy 100-an vesznek részt.

— **(Ellopott pénztárca.)** A mai hetivásárnak ismét megvan a maga eseménye, mely nélkül tán nem is lett volna hetivásár. Egy csinos, piros arcú kis szobacica a károsult, aki betegsége alatt szakácsnét helyettesítve kikerült az adók-vevőknek előtte szokatlan körébe. *Schneider* Zsuzsinak hívják a szegény szobacicust, kinek kosarából valaki — mig zöldséget választott — kilopta két forinttal terhelt pénztárcáját. A tettest még most is a ma reggeli sűrű köd homálya borítja.

— **(A vasvilla.)** Szakcsen *Apáti* János és *Apáti* György régi ellenségei voltak *Balog* Imrének, a kinek meg is ígérték, hogy még megropogtatják a csontjait. Igéretüket a minap be is váltották, este meglesvén *Balogot* és utját állván neki vasvillákkal felfegyverkezve. A védtelen embert aztán össze is

szurkálták a hegyes vasvillákkal s az vértől borítva tudott csak előlük menekülni. A bosszúálló testvéreket feljelentették a törvényszékeknek.

— **(Kutba esett gyermek.)** Egyik szomszéd községben történt, hogy *Várter János* gazdálkodó négy éves kis leánya játék közben labdáját a kutba ejtette. A kis gyermekek szokásos öntudatlanságával az itatóra hágyva, felmászott a kut kaváájáig s elveszítve az egyensúlyt, beleesett a hat méter mély kutba. A gyermek fuldokló sirására csakhamar figyelmessé lett az udvar másik végén foglalatokodó anya s a segély kiáltásaira elősiető szomszédok segélyével még sikerült a már fuldokló leánykát a biztos haláltól megmenteni. A szülők ellen vétkes gondatlanság miatt feljelentést tettek.

— **(Az utolsó ut.)** Tegnap délután volt özv. *Telléri Ignácné Glück Jozefin* pécsi volt lakosnő temetése, ki f. hó 20-án reggel, nyolcvan éves korában hunyt el. Az elhunyt urnó hült tetemeit délután négy órakor szentelték be az alsó-malom-utca 8. számú halottas házban, ahonnan a holttestet a vasútra szállították, hogy az elhunytat a családnak Szerb-Nagyszent-Miklóson levő családi sírboltjába helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt egyik fia, *Telléri József Indiában* lakik, ahol mint egy maharadzsa rubin és smaragd bányáinak igazgatója, tekintélyes állást foglal el.

— **(Orvtámadás az utcán.)** Valóban nagy merészség kell ahhoz, amit a tegnap esti órákban több berugott iparoslegény a város egyik forgalmas utcáján elkövetett. *Cukor Mihály* lakatos és *Mokics Antal* könyvkötő tegnap este ugy nyolc óra tájban, mit sem sejtve sétáltak végig a Papnövelde utcán, midőn szemben találkoztak *Flegel Antal* szobafestő inas és néhány társával, kik részeg állapotban dülöngéltek végig a járdán. *Flegel Antal* a két békésen sétáló iparoshoz érve, *Mokics Antalt* meglökte, mire ez méltatlankodni próbált. Erre *Flegel* bicskát rántott s *Mokics Antalt* a bal karján, *Cukor Mihályt* pedig a vállán késével megszurta s még mielőtt a két orvul megtámadott iparos segélyért kiálthatott volna, társaival együtt futásnak eredt. A megtámadottak feljelentése folytán a rendőrség most erélyesen kutat a támadó iparoslegények után, kik most — úgy látszik — bujdosnak a méltó büntetés elől, melyet azonban nem fognak elkerülhetni.

— **(A szegény asszony története.)** Szegény, sorsüldözött asszony járt a napokban a rendőrségnél. Valaha jobb napokat látott, míg férje gyári munkavezető volt. De a férj néhány év után könnyelműen az ivásnak adta magát, elzüllött s elhagyta nejét és három gyermekből álló családját. S azóta hat év telt el, mely idő alatt a szerencsétlen asszony két keze munkájával kereste meg magának és apró gyermekeinek a mindennapi kenyeret. A férj 1896-ban néhány napra Pécsre jött, de itt csakhamar összeütközésbe került a rendőrséggel, hol le is tartóztatták. Azóta eltűnt a férj s családja hirt sem hallott róla. A szegény beteg asszony pedig felnevelte két gyermekét, de most, midőn harmadik gyermeke annyira felcseperedett, hogy tankötelessé vált, a szerencsétlen munkásnő megbetegedett, s most gyermekeit nemcsak iskoláztatni, de

még eltartani sem tudja. A rendőrséghez is azért folyamodott, hogy ezen a réven némi segélyt kaphasson a várostól. S városunk — Gyöngyös város, a szegény asszony illetőségi helyének terhére — előlegezni fogja a segélyt. *Delé Sándorné Kovács Teréznek* hívják a szerencsétlen asszonyt, ki Árpád-utca 61. sz. a lakásán tengődik apró gyermekeivel jószívű emberek könyörületeségéből.

— **(Hirtelen halál.)** Lapunk tegnapi számában *Hirtelen halál* című hírünkre vonatkozólag utólag értesít bennünket ugyanaz a tudósítónk, hogy *Koósz Antal* mohácsi fazekas iparos nem halt meg rögtön, hanem még mintegy egy óráig élt és így boncolni sem kellett s az orvos tüdőszélhűdést konstatalt, mint a halál okát. Amit ezennel helyre igazítunk, de azért *Koósz* még sem lehetett az életnek megtartani és csütörtökön a lakosság nagy részvéte mellett temették el.

— **(A novemberi előléptetések.)** Megirtuk már, hogy a novemberi előléptetések az idén nem lesznek oly számosak, mint egyébkor. Mint ujabban jelentik, a hadügyi kormány elhatározta, hogy az előléptetések számának lehető fokozása végett, a közös hadseregben nemcsak a létszámbéli hiányt fogják pótolni, hanem egyes rendfokozatokban a tisztikar létszámát azért emelni is fogják. A gyalogságnál 168 főhadnaggyal, a lovasságnál 7 alantás tiszttel, az utászcsoporthoz 3 első osztályu tiszttel emelik a létszámot. A katonai orvosi kar állományát 15 orvossal, a hadbiztosok létszámát pedig 7 hadbiztossal szaporítják, természetesen a létszámbéli hiány pótlásán kívül.

— **(Hol a gyerek?)** Ez nem afféle *vexir* kép, hanem igaz történet, a mely a szigetkülvárosban történt meg. Egy szegény munkáscsalád lakott a kisgyűd-utcában. Férj, feleség és egy kis szopós gyermek képezi a családot. E napokban lakást változtattak, a külső Makár-utcába költöztek át. A férj nem maradhatott el a gyárból, így tehát maga az asszony végezte el a költözködést. Délre az új lakás már rendben volt, az asszony azonban ovatosságból a csecsemőt az ágyacskájában hagyta, a régi lakásban, hogy előbb az új lakást készítse el a fogadtatására. Esti 9 órára az apa hazajön a gyárból: mindent a legnagyobb rendben talál. De amint a gyermekágyat keresi, hirtelen azt kérdezi:

— Asszony, hát a gyermek hol van?

Az asszony megrémülve felel:

Szent Isten! A gyermek! Azt én a régi lakásban felejtettem!

A házaspár eszeveszetten rohan a régi lakásba, a hol meg is találták a gyermeket, de szegényke már teljesen kimerült a nagy sirástól. Tizenegy hosszú órán át nem evett semmit. A szomszédok azt beszélnek, hogy az első este az új lakásban elsőrendű kritikus nap volt a feledékeny mamára nézve.

— **(A tolvaj kis kutya.)** Olyan tolvaj is szerepelt a mai piacon, melyre a rendőrség sehogy sem olvashatja rá a kihágási törvény szakaszait. A mészárosok sátrai között történt ugyanis, hogy a kis fekete szőrű kutya, mely egyideig ott ödögött fel és alá gazdátlanul, a friss hus párolgó illatától megragadva, hirtelen ugrással lerántott egy jókora darab húst a sátor asztaláról s futásnak eredt.

A mészáros legény üldözte ugyan egy darabig a tolvaj kutyát, de aztán abba hagyta a meddő elfogási kísérletet. A rendőrség természetesen — nem nyomozza a tettest.

— **(Árverés a zálogházban.)** A Zrinyi- és Gyár-utca sarkán levő Weisz-féle zálogházban folyó hó 27-én délután 2 órakor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított, — ideértve a központi zálogházban József-utca 8. sz. alatt betett tárgyakat is — arany, ezüst ékszer és más zálogtárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

A mohácsi finánc és a cukor.

Pécs, 1898. okt. 22.

Mohácsról kapjuk a következő panaszos levelet:

Nem minden közönséges halandónak van az az állapot megadva az Ur Istentől, hogy ebédje után megihassék, habar csak egy csészike kávé is. Vagy azért, mert nincsen módja hozzá, vagy pedig az epés természete nem engedi a feketének szürcsölgetését.

Pedig milyen élvezetet nyújt az sokaknak, hogy úgy kényelmesen, rágyújtva a finom cigarettára vagy a még finomabb szivarra, kezébe veszi a fekete kávé mellé hozott cukor darabkát, elegánsan, gyöngéden a mutató és hüvelykujjak közé fogva, édesdeden tanulmányozza a fizika egyik fontos alaptételét: a likacsosságot. Szemei gyönyörködve lesik, amint a fekete lé egyik lukacsból a másikba, a hajcsövesség útján átszivódik. Ekként gondolataiba merülve összehasonlítja Bánffy politikájával, mondván: bizony annak a politikája is csak ilyen lukacsos, es hajszálak tartják össze, a személyi érdekek szalai.

Oh! ti boldog pécsiek, akiknek még meg van engedve a kávéházakban tetszéstek szerint édesebben vagy kesernyésen szürcsölgetni délutánonként kapucinerteket, közben elmerengeni és hallgatni annak a magyaros bajszu urnak az önkéntes felolvasását a Budapesti Hirlapból, midőn ez kritizáló cikket ír a fővárosi egyetemről, a doktorátusi vizsga kényszeréről stb. stb.

Közben-közben kékes-szürke karikákat eresztesz egyiptomi cigarettád füstjéből, és rá-rá mondd: igaz! úgy van! És fizikai tanulmányod is végére jár, már harmadik darabka cukrodat bocsátottad kávédba.

Nem így van ez Mohácscon, itt nem szabad a lukacsosságot tanulmányozni, nem engedi a finánc! Nyilván attól fél, hogy oda fogna kilyukadni a tanulmányozás, hogy még erősebb ellenzéki képviselőt fog felküldeni Bánffy nyakára, ha ugyan addig a kiegyezés el nem söpri a bársony székről.

Bizony a mohácsi fináncok megtiltották a vendéglősöknek, hogy a kávé mellé nem szabad a cukrot a vendég elé hozni, hanem azt künn kell beletenni, akár tetszik a vendégnek, akár nem. A közegészség mit szól hozzá, nem kérdezik.

Hogy van-e erre nézve rendelet, nem tudja egyéb senki, mint a csillagos finánc, aki már büntetett is e miatt.

Hát ha most azt kérdeznék ezek után a T. szerkesztő ur, mire való ennek a megírása, azt mondanám:

Arra való, hogy a pécsi pénzügyigazgatóság figyelmébe ajánljam, és ha kíváncsiak, írja ki szerkesztő ur azt is, hogy ha kell, nevekkel is szolgálhatok.

Egyelőre ennyit kér

Charon.

Fontos az Osztálysorsjáték minden résztvevőjére, hogy a huzási listának, valamint az ujtási sorsjegyeknek idejekorán birtokában legyen. — Az osztálysorsjáték létesítése óta

a jó hírnévnek örvendő főgyűjtőde Lukács Vilmos Budapest (Sas-utca 1 sz.) ezen tekintetben a játékosok kívánalmának legpontosabban megfelel, úgy, hogy ennél fogva ezen céget a nyereség esetén mindenkor tanúsított legszigorubb discretió folytán és a bármely összegű nyereségek gyors és kuláns kifizetése következtében osztálysorsjegyek beszerzésére legmelegebben ajánlhatjuk.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1898. október 22. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 64.8 mm. (emelk.)

Hőmérsék = 5.0 °C

• maximuma: 13.9 °C

• minimuma: 8.3 °C

Párhanyomás: 6.4 mm.

Relatív nedvesség: 98%

Felhőzet:

Szélirány s erő:

Csapadék 24 órai: nyomok.

Tiszta, hűvös idő várható.

Dr. Czírer.

Művészeti, irodalom.

○ **Jafet 12 felesége.** A színházból kijövet tegnap este a következő éles megfigyelő tehetségre valló megjegyzést hallottuk: „Ha ma nem jöttünk volna el a színházba, azt hittük volna, hogy sokat veszítettünk, de hogy itt voltunk, láttuk, hogy bizvást otthon maradhattunk volna, mert a mi ujat tapasztaltunk, avval nem sokat nyertünk, amit meg már tudunk belőle, azt az orfeumból ismertük. Egyformán találó kritikája ez a közönségnek is, meg annak az izetlen képtelenségekben összetakolt bohózatnak is, a melyet a fenti hangzatos cím alatt operettnak elkeresztelve produkáltak tegnap színpadunkon. Igazi orfeumi komikum, az is a vastagabb fajtából, képtelen helyzetek zagyvaléka s egypár jó kardal: ebből áll az ujdonság, a mely azonban a célt, a színházi kassza megtöltését eléri, főleg ha a színlapon operettnak kereszteljük s szerepeltetjük rajta olyan énekesnő nevét is, a kit aztán a valóságban egy kardalnoknő helyettesít. A főszereplők: *Lipcei Józsa*, *Benkő Jolán*, *Hunyady*, *Andorffy*, *Bércy Gyula* jobb ügyszó méltó buzgósággal iparkodtak megfelelni föladataknak s nem csekély önmegtartóztatással ellentállni, a tulságokra csábító alkalomnak, mit már nem mondhatunk el *Bognárról*, aki Cassoulé szerepében nem tudta betartani mindig a jó izlés szabályait. A rendezés és kiállítás azonban kitünő volt; az egyenruházott 12 feleség kellemes látványt nyújtott, az első felvonásbeli tropikus tájkép is nagyon sikerült, bár legkevésbé sem illett a nagy sós tónak tudvalevőleg nagyon is mérsékelt éghajlatu, sivár partjaihoz, hol az a felvonás játszik. No de nagyon is megbocsátható lenne ez a képtelenség, ha csak az egyetlen volna ebben a darabban, ez legalább gyönyörűséget okozott a szemnek.

Törvénykezés.

§ **A megcsalt takarékpénztár.** Még f. é. június hó 11-én történt, hogy *Almás Cvetkó*, somberek lakos azzal állított be a mohácsi általános takarékpénztárhoz, hogy ő *Saslits Lázó* somberek eléggé vagyonos gazdálkodó, s földjére ötszáz forint jelzálog kölcsönt kért. Személyazonosságát a magával hozott telekkönyvi kivonatokkal és *Makai József*, *Saslits Gábor* és *Tamuzsits Lázó* személyazonossági tanukkal igazolta. *Saslits Lázó* neve, mint eléggé tehetős emberé, a takarékpénztár előtt ismeretes lévén, a kért ötszáz forint kölcsönt folyósította. Csak később derült ki, hogy Sas-

lits Lázó nem is folyamodott kölcsönért soha, s hogy a takarékpénztár meg van csalva. A másik csalást ugyanígy követte el *Almás Cvetkó*, ugyancsak a mohácsi általános takarékpénztár kárára azzal a különbséggel, hogy f. évi június hó 27-én, maga helyett *Tamuzsits Ácót* küldte a takarékpénztárhoz, s most már nyolcszáz forint kölcsönt kért, az eléggé ismert *Nikolics* testvérek egyikének mutatva be társát. Ez a csalás is csakhamar kiderült, s így kerültek *Almás Cvetkó* és büntársai börtönbe, a honnan elővezetve tegnap ítéletet mondott fölöttük a pécsi kir. törvényszék, mely *Almás Cvetkót* három évi, *Makai Józsefet* két és fél évi, *Saslits Gábort* egy évi, *Tamuzsik Ácót* egy és fél évi börtönre ítélte, az elkövetett furfangos csalás és hamisításkért. Az ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a kir. ügyész felebbezték. A vádlottakat az ítélet kihirdetése után szabadlábra helyezték. Az elítéltek nagyobbrésze sokac lévén, tolmács közbejöttével kellett megtartani a végtárgyalást, mely csak a késő délutáni órákban ért véget.

Közgazdaság.

□ **Első Leánykiházasítási Egylet m. sz.** Ezen fokoként fejlődő s mindinkább terjedő közhasznú egyletnél a folyó évi szeptember hóban 879 jutalékrész irattatott be és a nászjutalék fejében 24,854 frt 91 kr. fizetett ki. 1898. évi január 1-től szeptember 30-áig beirt összes jutalékrészek száma 7051 és a kifizetett nászjutalékok összege 156,225 frt 89 kr. Ezen számok is mutatják, mennyire hasznos nevezett egylet működése, s ne mulassza el egy családapa sem, kinek leányai vannak, ezen közbizalomnak örvendő egyletet igénybe venni. Esetleges fölvilágosítást szívesen ad *Reisch János* titkár, mint az egylet pécsi megbízottja.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése október hó 22-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Bánffy Dezső* miniszterelnök beadatott *Gajáry Géza* által egy indítványt, hogy módosítsák a napirend tárgyát képező indítványt olyformán, hogy a napirend-vita befejezése utáni kedden tárgyalják az indemnityt. Az indítvány megokolása az, miszerint így esik az elnöki indítvány nevéssé válta, hogy a jövő héten még mindig tárgyalják, hogy ma legyen-e indemnity-tárgyalás?

Az ellenzék észrevette a csapdát. Egy másután szólaltak fel az indítvány ellen *Polónyi Géza*, *Horánszky Nándor* és *Szentiványi Árpád*. Jobb oldalról *Gajáry Ödön* beszélt. Végre is kimondták, hogy hétfőn névszerinti szavazás lesz *Gajáry Géza* indítványa felett. Majd újabb vita támadt, hogy folytassák-e most a napirend-vitát? E fölött is hétfőn szavaznak.

Az ülés végén *Asbóth János* és *Hentaller Lajos* interpelláltak a bécsi pestis-ügyben. *Percel Dezső* belügyminiszter az interpellációkra azt felelte, hogy minden óvintézkedés megtétetett.

A Ház folyosóján beszéltek, hogy a többség *Gajáry Géza*ban megkapta *Falkenhaynt*, de *Szilágyiban* nem kapott *Abrahamovitzot*. A kormánypárt fogait csikorgatta; *Tisza István* rejtett támadást is intézett *Szilágyi Dezső* ellen, de *Szilágyi* az ellenzék tetszése között visszautasította azt.

TÁVIRATOK

— **A pestis Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az orvosi egyetem dékánja értesítette a közközház elöljáróságát, hogy az előadásokat pár napra beszünteti. Ez intézkedést a tisztogatási rendszabályokkal indokolja. A pestisben elhalt *Barisch* öcsese szintén megbetegedett. E miatt nagy a riadalom, mert családjával és az utcán másokkal is érintkezett. A közközház egy nőcselédje is beteg lett s mindkettőt a járványkórházba vitték.

— **Kezdődik az obstrukció.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az ellenzék hétfőtől kezdve minden nap egy sereg indítványt terjeszt be az országgyűlésen és annak névszerinti szavazását folyton másnapra halasztja.

— **Visszavont tilalom.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Madridban a „National“ című hirlap megjelenését kormányellenes támadása miatt betiltották. A tilalmat most visszavonták s a lap letartóztatott igazgatóját szabadlábra helyezték tegnap este.

Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, okt. 22.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 8.96; későbbi szállítás: 9.44. Tengeri, májusra: 4.71. — Rozs, márciusra: 8.10. — Zab, őszre: 5.98.

Az értéktőzsdén az árak a következők: Osztrák hitelrészvény: 351.60. — Magyar hitelrészvény: 377.50. — Államvasut: 348.30.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1898. évi október hó 22. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsanként számítottak.

Buza új 8.90—9.20; kétszeres új 6.80—7.—; rozs új 6.60—6.80; árpa új 5.70—6.—; tavaszi —.—.—; zab új 5.40—5.50; búkköny 4.80—5.—; kukorica új 4.30—4.50; széna 2.——2.40; szalma 1.——1.20

Kínálat: erős, mintegy 450 gabona-kocsi volt a piacon.

Nyilt-tér.*)

Dr. GÁL JENŐ

fog- és szájspecialista
új takarékpénztári palota.

Rendel d. e. 9—12; d. u. 2—6-ig.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondoni

alkálikus természetes savanyuvíz

Mint NYÁLKA OLDÓ SZER

ugy magában mint meleg tejjel vegyítve

**KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉG-
NÉL, TÜDŐHURUTNÁL stb.**

legjobb gyógyszerrel ajánlatik.

**NEHEZEN EMÉSZTŐ, GYOMOR-
HURUTNÁL KITŰNŐ HATÁSA
VAN!**

Mindenütt kapható!

Laptulajdonos Felelősszerkesztő
SZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIZS JÓZSEF
 kiadó.

Hirdetések.

Hat métermázsa

vegyes asztali szőlő,

á 50 kr. — Két mm.

pécsi szagos szőlő,

á 60 kr. — Kilónként eladó **Németh József** ügyvédnél Pécsen, **Apáca-
utca 6. sz. alatt.** A szőlő napon-
ként délután két óraker szolgáltat ki
a vevőnek.

1403. sz.

1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak 1898. évi Ö. III. 64/3. számú végzésével néhai Bock Lajosné szül. Ristori Sarolta hagyatéki ügyében leltározott és 183 frt 10 kr-ra becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósnak Ö. III. 64/3. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Pécsen **Mária-utca 20. sz. alatt** leendő megtartására határidőül **1898. évi október hó 24-ik napján délelőtti 11 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság leltározott ékszerek, butorok, felszerelések s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a leltározás jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek a bíróság tábláján kitűggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Pécsen, 1898. évi október hó 10. napján.

Engler Kálmán
kir. bír. végrehajtó.

Allandó nagy

Butor-kiállítás

Pécsett, Király-utcza és Széchenyi-tér sarkán

a „Pécsi takarékpénztár“ régi helyiségeiben

Mindennemű asztalos és kárpitozott butorokból

Ebédlők**Hálósobák****Uri szoba****Salon és****Boudoir** berendezések.

Ó-német, Renaissance, Barock, Angol és Ampir kivitelben.

Rendkívüli olcsó árak.

Ugyisint Angol és mindennemű I. rangú gyártmányu

kerékpárok (bicykli)

raktára.

FRIEDMANN KÁROLY és GÜNSBERGER

nagy-kanizsai villamos üzemű butor gyárának raktárában.

10051. szám.

1898.

HIRDETMÉNY.

A pécsváradi kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság 1898. évi október hó 9-én 10051. sz. a kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közzhírré teszi, hogy **Hidas, Zsibrik és Ófalu** községekre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a nevezett Hidas községekben **1898. évi november hó 21-én** fog kezdődni, Zsibrik s Ófaluban folytatattatni.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyisintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Pécsváradon, 1898. évi október hó 11-én.

Sler János
betétszerkesztő.

dr. Luchkovicz Gábor
kir. albiró

a jó hírnévnek örvendő főgyűjtőde Lukács Vilmos Budapest (Sas-utca 1 sz.) ezen tekintetben a játékosok kívánalmainak legpontosabban megfelel, úgy, hogy ennél fogva ezen céget a nyereség esetén mindenkor tanusított legszigorubb discretió folytán és a bármely összegű nyeresemények gyors és kuláns kifizetése következtében osztálysorsjegyek beszerzésére legmelegebben ajánlhatjuk.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetei

1898. október 22. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 64.8 mm. (emelk.)

Hőmérsék = 5.0 °C

• maximuma: 13.9 °C

• minimuma: 8.3 °C

Párányomás: 6.4 mm.

Relatív nedvesség: 98%

Felhőzet:

Szélirány s erő:

Csapadék 24 órai: nyomok.

Tiszta, hűvös idő várható.

Dr. Czire.

Művészet, irodalom.

○ **Jafet 12 felesége.** A színházból kijövet tegnap este a következő éles megfigyelő tehetségre valló megjegyzést hallottuk: „Ha ma nem jöttünk volna el a színházba, azt hittük volna, hogy sokat veszítettünk, de hogy itt voltunk, láttuk, hogy bizvást otthon maradhattunk volna, mert a mi ujat tapasztaltunk, avval nem sokat nyertünk, amit már tudtunk belőle, azt az orfeumból ismertük. Egyformán találó kritikája ez a közönségnek is, meg annak az izetlen képtelenségekől összetakolt bohózatnak is, a melyet a fenti hangzatos cím alatt operettnak elkeresztelve produkáltak tegnap színpadunkon. Igazi orfeumi komikum, az is a vastagabb fajtából, képtelen helyzetek zagyvaléka s egypár jó kardal: ebből áll az ujdonság, a mely azonban a célt, a színházi kassza megtöltését eléri, főleg ha a színlapon operettnak kereszteljük s szerepeltetjük rajta olyan énekesnő nevét is, a kit aztán a valóságban egy kardalnoknő helyettesít. A főszereplők: *Lipcsei Józsa, Benkő Jolán, Hunyady, Andorffy, Bércy Gyula* jobb ügghöz méltó buzgósággal iparkodtak megfelelni föladatuknak s nem csekély önmegtartóztatással ellentállni, a tulságokra csábító alkalomnak, mit már nem mondhatunk el *Bognárról*, aki Cassoulé szerepében nem tudta betartani mindig a jó ízlés szabályait. A rendezés és kiállítás azonban kitünő volt; az egyenruházott 12 feleség kellemes látványt nyújtott, az első felvonásbeli tropikus tájkép is nagyon sikerült, bár legkevésbé sem illett a nagy sós tónak tudvalevőleg nagyon is mérsékelt éghajlatu, sivar partjaihoz, hol az a felvonás játszik. No de nagyon is megbocsátható lenne ez a képtelenség, ha csak az egyetlen volna ebben a darabban, ez legalább gyönyörűséget okozott a szemnek.

Törvénykezés.

§ **A megcsalt takarékpénztár.** Még f. é. június hó 11-én történt, hogy *Almás* Cvetkó, somberek lakos azzal állított be a mohácsi általános takarékpénztárhoz, hogy ő *Saslits Lázó* somberek eléggé vagyonos gazdálkodó, s földjére ötszáz forint jelzálog kölcsönt kért. Személyazonosságát a magával hozott telekkönyvi kivonatokkal és *Makai József, Saslits Gábor* és *Tamuzsits Lázó* személyazonossági tanukkal igazolta. *Saslits Lázó* neve, mint eléggé tehetős emberé, a takarékpénztár előtt ismeretes lévén, a kért ötszáz forint kölcsönt folyósította. Csak később derült ki, hogy Sas-

lits Lázó nem is folyamodott kölcsönért soha, s hogy a takarékpénztár meg van csalva. A másik csalást ugyanigy követte el *Almás* Cvetkó, ugyancsak a mohácsi általános takarékpénztár kárára azzal a különbséggel, hogy f. évi június hó 27-én, maga helyett *Tamuzsits Ácót* küldte a takarékpénztárhoz, s most már nyolcszáz forint kölcsönt kért, az eléggé ismert *Nikolics* testvérek egyikének mutatva be társát. Ez a csalás is csakhamar kiderült, s így kerültek *Almás* Cvetkó és bűntársai börtönbe, a honnan elővezettetve tegnap ítéletet mondott fölöttük a pécsi kir. törvényszék, mely *Almás* Cvetkót három évi, *Makai Józsefet* két és fél évi, *Saslits Gábort* egy évi, *Tamuzsits Ácót* egy és fél évi börtönre ítélte, az elkövetett furfangos csalás és hamisításokért. Az ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a kir. ügyész felebbeztek. A vádlottakat az ítélet kihirdetése után szabadlábra helyezték. Az elítéltek nagyobbrésze sokac lévén, tolmács közbejöttével kellett megtartani a végtárgyalást, mely csak a késő délutáni órákban ért véget.

Közgazdaság.

□ **Első Leánykiházasítási Egylet m. sz.** Ezen fokokként tejlődő s mindinkább terjedő közhasznú egyletnél a folyó évi szeptember hóban 879 jutalékrész irattatott be és a nászjutalék fejében 24,854 frt 91 kr. fizetett ki. 1898. évi január 1-től szeptember 30-áig beirt összes jutalékrészek száma 7051 és a kifizetett nászjutalékok összege 156,225 frt 89 kr. Ezen számok is mutatják, mennyire hasznos nevezett egylet működése, s ne mulassza el egy családapa sem, kinek leányai vannak, ezen közbizalomnak örvendő egyletet igénybe venni. Esetleges fölvilágosítást szívesen ad *Reisch János* titkár, mint az egylet pécsi megbizottja.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése október hó 22-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Bánffy Dezső* miniszterelnök beadatott *Gajáry Géza* által egy indítványt, hogy módosítsák a napirend tárgyát képező indítványt olyformán, hogy a napirend-vita befejezése utáni kedden tárgyalják az indemnityt. Az indítvány megokolása az, miszerint így esik az elnöki indítvány nevetességé válna, hogy a jövő héten még mindig tárgyalják, hogy ma legyen-e indemnity-tárgyalás?

Az ellenzék észrevette a csapdát. Egymásután szólaltak fel az indítvány ellen *Polónyi Géza, Horánszky Nándor* és *Szentiványi Árpád*. Jobb oldalról *Gajáry Ödön* beszélt. Végre is kimondták, hogy hétfőn névszerinti szavazás lesz *Gajáry Géza* indítványa felett. Majd újabb vita támadt, hogy folytassák-e most a napirend-vitát? E fölött is hétfőn szavaznak.

Az ülés végén *Asbóth János* és *Hentaller Lajos* interpelláltak a bécsi pestis-ügyben. *Percel Dezső* belügyminiszter az interpellációkra azt felelte, hogy minden óvintézkedés megtéetett.

A Ház folyosóján beszéltek, hogy a többség *Gajáry Géza*ban megkapta *Falkenhaynt*, de *Szilágyiban* nem kapott *Abrahamovitzot*. A kormánypárt fogait csikorgatta; *Tisza István* rejtett támadást is intézett *Szilágyi Dezső* ellen, de *Szilágyi* az ellenzék tetszése között visszautasította azt.

TÁVIRATOK

— **A pestis Bécsben.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az orvosi egyetem dékánja értesítette a közkórház elüljáróságát, hogy az előadásokat pár napra beszünteti. Ez intézkedést a tisztogatási rendszabályokkal indokolja. A pestisben elhalt *Barisch* öcsese szintén megbetegedett. E miatt nagy a riadalom, mert családjával és az utcán másokkal is érintkezett. A közkórház egy nőcselédje is beteg lett s mindkettőt a járványkórházba vitték.

— **Kezdődik az obstrukció.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az ellenzék hétfőtől kezdve minden nap egy sereg indítványt terjeszt be az országgyűlésen és annak névszerinti szavazását folyton másnapra halasztja.

— **Visszavont tilalom.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Madridban a „National“ című hirlap megjelenését kormányellenes támadása miatt betiltották. A tilalmat most visszavonták s a lap letartóztatott igazgatóját szabadlábra helyezték tegnap este.

Budapesti börze.

— Reich Jenő és Társa távirati jelentése. —

Bpest, okt. 22.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 8.96; későbbi szállítás: 9.44. Tengeri, májusra: 4.71. — Rozs, márciusra: 8.10. — Zab, őszre: 5.98.

Az értéktőzsdén az árák a következők: Osztrák hitelrészvény: 351.60. — Magyar hitelrészvény: 377.50. — Államvasut: 348.30.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1898. évi október hó 22. napján tartott hetivásárán.

Az árák métermázsanként számíttatnak.

Buza új 8.90—9.20; kétszeres új 6.80—7.—; rozs új 6.60—6.80; árpa új 5.70—6.—; tavaszi —.—.—; zab új 5.40—5.50; búkköny 4.80—5.—; kukorica új 4.30—4.50; széna 2.——2.40; szalma 1.——1.20

Kínálat: erős, mintegy 450 gabona-kocsi volt a piacon.

Nyilt-tér.*)

Dr. GÁL JENŐ

fog- és szájspecialista
új takarékpénztári palota.

Rendel d. e. 9—12; d. u. 2—6-ig.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZI ORVOST!

Krondoni

alkálikus természetes savanyuvíz

Mint NYÁLKA OLDÓ SZER
 úgy magában mint meleg tejjel vegyítve
**KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉG-
 NÉL, TUDÓHURUTNÁL** stb.
legjobb gyógyszerrel ajánltatik.

**NEHEZEN EMÉSZTŐ, GYOMOR-
 HURUTNÁL KITŰNŐ HATÁSA
 VAN!**

Mindenütt kapható!

Laptulajdonos Felelősszerkesztő
SZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIKS JÓZSEF
 kiadó.

Hirdetések.

Hat métermázsas

vegyes asztali szőlő,

á 50 kr. — Két mm.

pécsi szagos szőlő,

á 60 kr. — Kilónként eladó **Németh József** ügyvédnél Pécsen, **Apáca-
 utca 6. sz. alatt.** A szőlő napon-
 ként délután két órakor szolgáltat ki
 a vevőnek.

1403. sz.

1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak 1898. évi Ö. III. 64/3. számú végzésével néhai Bock Lajosné szül. Ristori Sarolta hagyatéki ügyében leltározott és 183 frt 10 krra becsült ingóságokra, a fentidézett pécsi járásbírósnak Ö. III. 64/3. számú végzésével az árverés elrendelhetvén, annak Pécsen **Mária-utca 20. sz. alatt** leendő megtartására határidőül **1898. évi október hó 24-ik napján délelőtti 11 órája** kitűzetik, a mikor a bíróilag leltározott ékszerek, butorok, felszerelések s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és! ez a leltározás jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alóli kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Pécsen, 1898. évi október hó 10. napján.

Engler Kálmán
 kir. bir. végrehajtó.

Allandó nagy

Butor-kiállítás

Pécsen, Király-utcza és Széchenyi-tér sarkán
 a „Pécsi takarékpénztár“ régi helyiségeiben

Mindennemű asztalos és kárpitozott butorokból

Ebédlők
Hálósobák
Uri szoba
Salon és
Boudoir berendezések.

Ó-német, Renaissance, Barock, Angol és Ampir kivitelben.

Rendkívüli olcsó árak.

Ugyisint Angol és mindennemű I. rangú gyártmányú

kerékpárok (bicykli)

raktára.

FRIEDMANN KÁROLY és GÜNSBERGER

nagy-kanizsai villamos üzemű butor gyárának raktárában.

10051. szám.

1898.

HIRDETMÉNY.

A pécsváradi kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság 1898. évi október hó 9-én 10051. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy **Hidas, Zsibrik és Ófalu** községekre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszini eljárás a nevezett Hidas községekben **1898. évi november hó 21-én** fog kezdődni, Zsibrik s Ófaluban folytatattani.

Ennélfogva felszólítanak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyisint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Pécsváradon, 1898. évi október hó 11-én.

Sler János
 betétszerkesztő.

dr. Luchkovicz Gábor
 kir. albiró

MESTRITS JENŐ

épület és műlakatos

Király-utca 38. sz. **Pécsett** Percel-utca 35. sz.

Ajánlja jól berendezett üzletét mindennemű

épület- és műlakatos munkák,

erkély-, sír-, lépcső- és kerítés-rácsozatok, valamint vaskapuk és csillárok vertvasból, továbbá biztonsági zárok és rekeszek, zajtalan görredőnyök, ponyva-gépezetek, villamos csengők, vízvezeték és angol closett-berendezések, a legkitünőbb asztal-tűzhelyek, központ fűtő (central) kályhák, mindennemű díszit-ményi munkák vert vasból való rajz- és stilszerű elkészítésére a legszolidabb kivitelben.

Segédgépek javítását s egyáltalán minden e szakmába vágó munkát elvállalok.

Midőn üzletemet a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom **áraink versenyképességéről**, valamint gyors és pontos kiszolgálásról.

Tisztelettel

Mestrits Jenő.



Nagy lámparaktár



Király (fő) utca 15.

a **Hattyu udvarban.**

A közlőgő idényre a legszebb ujdonságokkal szereltetett föl; rendkivül nagy a választék

villamos csillárok, gáz és petroleum-lámpákban,

melyek tetemesen olcsóbban árusítatnak el, mint bárhol.

Nagy raktár van

villamos izzótestekben,

melyek olcsó áraik mellett, hosszú égési időtartam, valamint állandó fényerő által a többi gyártmányokkal szemben kitűnnek.

Ugyanott lámpa-átalakítások, javítások elfogad-
tatnak és a leggyorsabban eszközöltetnek.

Csak még november 1-ig.

Üzletem teljes felhagyása miatt, raktáramban dusan felhalmozott, **diszesen kiállított és jó minőségű**

bútoraimat

minden elfogadható áron eladom.

Különösen nagy választék, **ebédlő és hálószobák** berendezésére, **fényezett szekrények, ágyak stb.** a legjutányosabb árért.

Kérem az igen tisztelt bútor vásárlókat, hogy mielőtt szükségleteiket beszereznek, bútoraim szoliditása és olcsóságáról meggyőződést szerezni sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

Miszury József

bútor-asztalos

Pécsett, Kossuth Lajos-utca 17 sz.

Vendéglő-megnyitás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudtára adni, hogy a

Nemzeti Casino vendéglőt

szombaton, f. hó 22-én megnyitottam.

Az ünnepélyes megnyitás szerdán,

f. hó 26-án lesz nemzeti zenekar közreműködése mellett.

Izletes ételek és hamisítatlan jó borok, Sport-sör az új sörgyárból, pontos kiszolgálás mellett egész napon át. **Bérlet étkezésre** a házban és házon kívül elfogadtatik.

Főtörekvésem oda irányul, a n. t. vendégeim igényeit teljesen kielégíteni, kérem a n. é. közönségnek kegyes pártfogását.

Mély tisztelettel

Schabhütl Hugó,

vendéglős.

HIRDETMEÉNY.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyministerium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztály-sorsjáték III. Sorsjáték I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusítóknak elárusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyministerium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

HARMADIK SORSJÁTÉK.

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.

Első osztály.		Második osztály.		Harmadik osztály.		Hatodik osztály																																														
Betét 12 korona		Betét 20 korona		Betét 32 korona		Betét 24 korona																																														
Huzás: 1898. nov. 17. és 18. án.		Huzás: 1898. decz. 14. és 15.		Huzás: 1899. jan. 10., 11. és 12.		Huzás: 1899. márcz. 15-től ápr. 12-ig.																																														
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben																																														
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona 1,000,000 (Egy millió)																																														
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000																																															
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000																																															
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000																																															
3 á	2000 6000	3 á	3000 9000	3 á	10000 30000																																															
5 á	1000 5000	5 á	2000 10000	5 á	5000 25000																																															
8 á	500 4000	8 á	1000 8000	8 á	2000 16000																																															
30 á	300 9000	20 á	500 10000	10 á	1000 10000																																															
50 á	100 5000	60 á	300 18000	70 á	500 35000																																															
2900 á	40 116000	3900 á	312000	4900 á	130 637000																																															
3000 nyer. K. 240000		4000 nyer. K. 477000		5000 nyer. K. 898000		<table border="1"> <tr> <td>1 jutalom kor. nyer.</td> <td>600000</td> <td>600000</td> </tr> <tr> <td>1 á</td> <td>400000</td> <td>400000</td> </tr> <tr> <td>1 á</td> <td>200000</td> <td>200000</td> </tr> <tr> <td>1 á</td> <td>100000</td> <td>100000</td> </tr> <tr> <td>1 á</td> <td>60000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td>1 á</td> <td>40000</td> <td>40000</td> </tr> <tr> <td>2 á</td> <td>30000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td>3 á</td> <td>20000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td>20 á</td> <td>10000</td> <td>200000</td> </tr> <tr> <td>50 á</td> <td>5000</td> <td>250000</td> </tr> <tr> <td>400 á</td> <td>2000</td> <td>800000</td> </tr> <tr> <td>720 á</td> <td>1000</td> <td>720000</td> </tr> <tr> <td>1000 á</td> <td>500</td> <td>500000</td> </tr> <tr> <td>27800 á</td> <td>200</td> <td>5560000</td> </tr> <tr> <td colspan="2">30,000 nyeremény és jutalom</td> <td>Korona 9,550,000</td> </tr> </table>		1 jutalom kor. nyer.	600000	600000	1 á	400000	400000	1 á	200000	200000	1 á	100000	100000	1 á	60000	60000	1 á	40000	40000	2 á	30000	60000	3 á	20000	60000	20 á	10000	200000	50 á	5000	250000	400 á	2000	800000	720 á	1000	720000	1000 á	500	500000	27800 á	200	5560000	30,000 nyeremény és jutalom		Korona 9,550,000
1 jutalom kor. nyer.	600000	600000																																																		
1 á	400000	400000																																																		
1 á	200000	200000																																																		
1 á	100000	100000																																																		
1 á	60000	60000																																																		
1 á	40000	40000																																																		
2 á	30000	60000																																																		
3 á	20000	60000																																																		
20 á	10000	200000																																																		
50 á	5000	250000																																																		
400 á	2000	800000																																																		
720 á	1000	720000																																																		
1000 á	500	500000																																																		
27800 á	200	5560000																																																		
30,000 nyeremény és jutalom		Korona 9,550,000																																																		
Negyedik osztály		Ötödik osztály																																																		
Betét 40 korona		Betét 32 korona																																																		
Huzás: 1899. jan. 31. és febr. 1.		Huzás: 1899. febr. 22. és 23-án.																																																		
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona																																																	
1 á	90000	1 á	100000																																																	
1 á	30000	1 á	30000																																																	
1 á	20000	1 á	20000																																																	
1 á	15000	1 á	15000																																																	
3 á	10000 30000	3 á	10000 30000																																																	
5 á	5000 25000	5 á	5000 25000																																																	
8 á	2000 16000	8 á	2000 16000																																																	
10 á	1000 10000	10 á	1000 10000																																																	
70 á	500 35000	70 á	500 35000																																																	
3900 á	170 663000	3900 á	200 780000																																																	
4000 Nyer. K. 934000		4000 Nyer. K. 1061000																																																		

Ezen 480 nyeremény közül utoljára kihuzott kappja a jutalomdíjat.

Az I. osztály huzása 1898. nov. hó 17. és 18. án lesz. A huzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók. Budapest, 1898. Október hó 23. án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lónyay.

Hazay.

CZERNY-fele

OSAN

Legjobb a száznak és fogaknak.
Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmúlja az eddig ismert legjobb fogszereket.
OSAN-szájvíz üvegekben ára 88 kr.
OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

CZERNY-fele Keleti

A legjobb és legégségségesebb szépitőszér.
1 üveg 1 frt, hozzávaló Balzsamín-szappan 30 kr.

RÓZSATEJ
(Orientalische Rosenmilch)

a legjobb **HAJFESTŐSZER**
sötétzőkőre, barnára, és feketére.
Ára 2 frt 50 kr.

Unnigene

Törvényesen védve, telkiismeretesen megvizsgálva, teljesen ártalmatlan.

ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.

Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-téle **NÁDOR**-gyógytárban Váci-körút 17., továbbá minden gyógyszerárban, droguáriákban és parfümériákban. Szétküldés utánvétel mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár nincs, tontí cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-céghez intézendők. Prospektus ingyen.

KITENTETVE: London, Páris, Bécs, Brüsszel, Konstantinápolyban. stb.

13267. szám.

Tkv. 1898.

HIRDETMÉNY.

Szt. Iván községnek telekkönyvi betétei az 1886 évi XXIX. az 1889: XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságának átadatván, ez az azal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-ai és az 1891. XVI. t.-cz. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889 évi. XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi május hó 1-ső napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi május hó 1-ső napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi május hó 1-ső napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszék, mint tkvi hatóság 1898. évi október hó 14-ik napján.

Bogyay Pongrác

kir. tszéki bíró.

Figyelem!!!

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint **több évek óta fennálló Kazinczy-utcai cipész-üzletemet november hó 1-én**

Ferenciek-utca 6-ik szám alá

Sipőcz-gyógyszertár átellenében, **helyezem át.**

Bátorodom t. c. megrendelőimhez azon kéréssel fordulni, hogy további megrendeléseiket sziveskedjenek részemre fenntartani.

Miután ezen áthelyezéssel üzletem is meg-nagyobbítom, elvállalok mindennemű női-, férfi-, gyermek- és hibás lábakhoz orthopédiai cipőket, valamint lovagló-, vadász- és dísz-csizmákat, melyeket mérték után gyorsan és pontosan készítek.

A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Bottlik Imre,
cipész.

— Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan készítettnek. —

Alólírt főelárusító által több nagy nyeremény között

f. év márczius hó 22-én



60,000 kor.



f. év április hó 6-án a

600,000 kor.

jutalomdíj fizettetett ki.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCSESEBB ESETBEN

EGY MILLIÓ KORONA.

Első osztályu eredeti sorsjegyek áral :

egy egész
6.— frt

egy fél
3.— frt

egy negyed
1.50 frt

egy nyolczad
75 kr.

A sorsjegyeket utánvétellel küldöm, de az összeg postautalványon vagy ajánlott levélben is be-küldhető. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen melléklek. A huzási jegyzéket minden további felszólítás nélkül a huzás megtörténte után azonnal beküldöm.

Sziveskedjek b. megrendelését mielőbb hozzám, mint a sorsjegyek eladásával megbízott főelárusítóhoz juttatni

Bihari Ede

BUDAPEST,
Granátos-utca 14.

Összesen kisorsoltatik
13.160,000 korona.

100,000 sorsjegy
50,000 nyeremény.